



植物朋友

在我们生活的这个缤纷世界里,植物宛如大自然派遣来的神奇使者,为我们的生活增添了无尽色彩与生机。瞧,这里有像大力士胳膊般粗壮枝干的苹果树,有那肉嘟嘟、颜色奇特的多肉瓣儿,还有喇叭似的牵牛花、冰清玉洁的玉露、用途广泛的桃花、娇艳多姿的玫瑰花、美丽且实用的水仙花,以及寓意美好的百合花。它们形态各异,每一种都藏着独特的故事与魅力。让我们一同跟随小作者的视角,去探寻这些有趣又迷人的植物朋友吧。

有趣的苹果树

宁波前湾新区海韵小学302班

丁茵梦(证号2580012)指导老师 张琦

一天,我来到了自家的地里,惊喜地发现曾经跟我差不多高的苹果树已然长成了参天大树。

瞧呀,苹果树的枝干粗壮如同大力士的胳膊,上面还有一圈圈的纹理,像是岁月留下的痕迹。它的叶子宛如一把把小巧的扇子,微风轻轻拂过,那些“小扇子”就欢快地在空中舞动起来。炎热的夏天,我悠然地坐在苹果树下乘凉,感受着那丝丝清凉。终于盼来了秋天,我看到苹果树上挂满了苹果,有的红彤彤,有的黄澄澄。我摘了一个又大又圆的苹果拿在手里。摸一摸,滑溜溜、凉丝丝的。妈妈把一个一面红一面黄的苹果切开,里面露出了金灿灿的果肉,我咬了一口黄色的部分,哇,酸酸的。接着我又尝了一口红色的部分,甜甜的味道里带着一丝酸意,真是妙不可言。

苹果树可真是太有趣啦!

多肉

宁波前湾新区海韵小学405班

刘星瑶(证号2580014)指导老师 王凯

有的人喜欢多姿多彩的兰花,有的人喜欢芳香四溢的桂花,而我却喜欢朴素无华的多肉。

多肉的瓣儿肉嘟嘟的。有的挤在一块,好像在说:“我是最好看的!”有的几片单独地站在一旁,好像在说悄悄话呢!有的瓣儿全展开了,好像正咧着嘴对我笑呢!

多肉的颜色很奇特。一朵上有好几种颜色:粉的、白的、淡粉的、青绿的……仔细看,青色瓣儿的尖端是暗红色的,还有几片青色瓣的下半部分是淡粉的。我明白了!多肉从中间开始向外长,长出来时粉色,后来越变越淡,变成白色,再变青,所以我们会看到“半白半青”的样子。

咦,一朵多肉已经分枝了,里面的小枝好像迫不及待地说:“外面的世界真漂亮,我要快快长大呀!”

我很喜欢多肉,喜欢它的姿态,喜欢它的颜色,它是我最喜欢的植物。

牵牛花

宁波前湾慈吉外国语学校4A班

蒋景屹(证号2580143)指导老师 华小倩

圆圆的花瓣儿,再配上喇叭似的样子,形成了有趣的牵牛花。

牵牛花嫩绿色的叶子,叶子上方有个小缺口,叶柄就插在那个缺口上,碧绿色的藤细长细长,像一根绿色的线一样。

外形就像一个小喇叭,走近细看,还像一个五角星。花园里不时传来美妙的歌曲。

我突然觉得自己仿佛就是一朵牵牛花,身体像一个喇叭一样,突然一只蝴蝶飞起来,它吹起喇叭,好像在告诉全世界:春天要来了!春天要来了!

牵牛花太有趣了,我爱这牵牛花。

组稿老师 竺文菁

玉露

鄞州区学士小学306班

周炳或(证号2580521)指导老师 严程科

早晨,太阳公公悄悄地爬上窗户,我一走进阳台,就被在阳光照耀下,闪着绿光的“宝石”所吸引,那是我可爱的多肉植物朋友——玉露。

你看!它们有棱柱形的,有圆柱形的,还有各种奇怪的形状。它们身上裹着纤细的绒毛,在晨曦中泛着柔光,如初生儿般可爱无比;它们颗颗晶莹透亮,里面吸满了水,有的看起来饱胀得马上就要破裂似的。

这么多绿宝石,层层叠叠,挨挨挤挤,有序地排成了花朵的形状,仿佛一朵朵绿色水晶花,恰如它的花语——冰清玉洁。我想应该是植物小精灵,把她的绿色水晶蓬蓬裙落在了我家的花盆里吧?

我仿佛觉得我就是植物小精灵,穿着绿色蓬蓬裙,迎着阳光,在微风中翩翩起舞。露珠从我裙边滑落,告诉我初升第一缕阳光的温暖;春风轻拂我的脸颊,告诉我万物复苏,生机勃勃的喜讯。

忽然,裙摆上的露珠轻轻颤动,我才回过神来。春风已经唤醒了绿宝石般的玉露,我不禁期待起来,夏日来临时,那轻盈纤细的花剑,破空而出的动人时刻。

桃花

鄞州区华泰小学东校区304班

徐斯年(证号2581212)指导老师 李洁

有的人喜欢香气扑鼻的郁金香,有的人喜欢千姿百态的玫瑰花,还有人喜欢花团锦簇的牡丹花,而我喜欢桃之夭夭的桃花。

春天一到,一树树桃花就争先恐后地盛开了。远远望去,就像一大片粉色的花海,一阵风吹过,一股股清香随着风飘进了我的鼻子里。

我走近一看,桃花开满了枝头。有的才展开两三片花瓣儿,像一个个害羞的小姑娘;有的花瓣全展开了,像一个个娇柔的少女在风中翩翩起舞;有的还是花骨朵,饱胀得好像马上就要炸开似的,真是千姿百态。

看着看着,我忽然觉得自己仿佛就是一朵桃花,穿着粉红的衣裳,站在阳光里。一阵微风吹过来,我就翩翩起舞,粉红的衣裳随风飘动。不光是我一朵,一树的桃花都在舞蹈。风过了,我停止了舞蹈,静静地站在那儿,蜜蜂飞过来,告诉我清晨采蜜的快乐,云朵飘过来,告诉我天空多么广阔……

桃花不仅好看,还有很多其他的用途。它可以做成许多美食,比如桃花酥、桃花酿……妈妈告诉我,用桃花泡澡能让皮肤更湿润更光滑。

桃花真是了不起的植物朋友。



桃花

镇海区骆驼中心学校202班

洪喻涵(证号2581550)指导老师 柯露茜

玫瑰花

宁波市惠贞书院303班

吴雨诺(证号2581514)指导老师 王越雅

我刚走进教室,一股淡雅的清香扑鼻而来。我一看,哇!原来是一盆玫瑰花。

远远望去,这盆玫瑰花就如宛如一片小小的绿色树林。花儿点缀其中,恰似一颗颗五颜六色的宝石,在绿叶的衬托下显得格外耀眼。我走近了仔细观赏,只见枝叶层层叠叠的,几颗晶莹的露珠在叶子上滚来滚去,就像一群调皮的小娃娃在嬉戏玩耍。在阳光的照耀下,露珠立马就变成了一颗颗闪闪发光的“金子”。

玫瑰花的颜色和姿态多种多样,有些花朵已经完全盛开了,红的像火焰一般,昂首怒放,仿佛在骄傲地炫耀自己的美丽;橙的如绚丽的朝霞,微微低着头,像是在跟小蜜蜂、小蝴蝶亲切地打招呼;粉色的像胭脂一样,害羞地躲在绿叶丛中,就像一位羞答答的少女。还有些还是花骨朵,就像一个可爱的小樱桃;有些才展开了三四片花瓣,宛如刚出生的孩子,正好奇地打量着外面的这个世界。

我忍不住伸手轻轻摸了摸玫瑰花,哇,那手感滑滑的,就像丝绸一样柔软。我又凑近闻了闻,啊,那香味让我深深地沉醉其中……忽然间,我感觉自己仿佛变成了一朵玫瑰花,穿着红色的蓬蓬裙,散发着迷人的香味,正和小蜜蜂、蝴蝶欢快地玩耍呢。

我爱玫瑰花,爱它那五颜六色的色彩,爱它那沁人心脾的清香,爱它那千姿百态的模样。

美丽的水仙花

海曙区镇明中心小学实验校区304班

鲁楚泽(证号2581635)指导老师 蒋赛

清早,我看书时,闻到了一阵清香,立马顺着香味走去。

香味越来越浓,我停下脚步。噢!原来是水仙花呀!远远望去,叶子挨挨挤挤的,花朵从叶子间高高地探出头来,像极了好奇的小娃娃,想要看看外面的世界。

走近一看,它的花朵是雪白的,花瓣看上去十分轻薄,薄如蝉翼。花蕊一簇一簇的,它的茎是弯下来的,连带着花朵一起弯下来,酷似一位彬彬有礼的小绅士,穿着白色的燕尾服,向人们鞠躬行礼。

我闻了闻,嗯,它的香味很浓郁。我刚想摸一摸它,记起爸爸说过,这个花是有毒的,我就缩回了手。不过,它还有很多用途,比如它可以入药,清热解毒、止咳化痰。不仅如此,它的花瓣还可以粘住空气中的灰尘,可谓是植物界的“空气净化器”。

我喜欢这美丽的水仙花,它是我当之无愧的“植物朋友”。

百合花

海曙区古林镇实验小学305班

顾航鸣(证号2580646)指导老师 俞燕妮

“尔从香百合,一架粉长春。”宋代诗人陆游在《北窗偶题》里对百合花的描述,让我对眼前的粉百合更加喜爱。

新年,我的家里新添了百合花。从远处看,粉百合就像一把把粉色的小雨伞,非常漂亮。走近仔细观察,就会发现片片花瓣轻薄柔软,粉红粉红的,颜色有深有浅,仿佛是天边的晚霞被凝固在了这小小的花朵上。粉百合的花瓣柔嫩,而茎则是硬硬的,挺拔坚韧,默默衬托着花朵。

百合花素有“云裳仙子”之称。我看着花朵好像变成了一条条裙子,馥郁芬芳,微风吹过,花瓣轻轻摇曳,仿佛在说:“你是我的好朋友。”

生活中,百合花被赋予了百年好合、百事合意之意,常在重要的、喜庆的日子出现,深受人们的喜爱。

我爱我的植物朋友——百合花,爱它美丽优雅的外表,爱它清淡脱俗的香气,爱它美好温暖的祝福。